

Проф. др Небојша Шаркић
Проф. др Милан Почуча
Проф. др Марио Лукиновић

Примљено 13.05.2022.

Број/прилог 41/22

СЕНАТУ УНИВЕРЗИТЕТА

Предмет: Извештај комисије за оцену и одбрану докторске дисертације кандидата Горана Милојевића под називом „Основи за подизање тужбе за накнаду штете у еколошком праву“

Комисија за оцену и одбрану докторске дисертације кандидата Горана Милојевића под називом Основи за подизање тужбе за накнаду штете у еколошком праву, именована одлуком Сената Универзитета УНИОН у Београду бр А 122-01/22 од 19.04.2022. године, у саставу проф. др Небојша Шаркић, проф. др Милан Почуча и проф. др Марио Лукиновић, пошто је прегледала докторску дисертацију, подноси следећи

ИЗВЕШТАЈ

(1) САСТАВ

Докторска дисертација под називом „ОСНОВИ ЗА ПОДИЗАЊЕ ТУЖБЕ ЗА НАКНАДУ ШТЕТЕ У ЕКОЛОШКОМ ПРАВУ“ кандидата Горана Љ. Милојевића обимности од 260 страница. Рад има следећу структуру: општи део: уводна разматрања, еколошко право и његов аспект у Србији, који говори о историјском развоју еколошког права, значају међународних организација за његов развој, као и аспект еколошког права у нашој земљи и посебни део: грађанскоправна заштита животне средине и његовим специфичностима у овој материји, који се јављају у оквиру грађанскоправног поступка, затим обрађен је аспект накнади штете у сегменту заштите животне средине, као и саме еколошко тужбе и њихове карактеристике. У овом делу рада нашло се и централно истраживање учесталости поступака у овој области, као и самих судских одлука, које се на њих односе.

У раду се посебно обрађују и питања извршења одлука из ове области, те закључно разматрање.

(2) САДРЖАЈ

У уводном делу кандидат, сходно утврђеним стандардима и методолошким принципима обрађује питања која се односе на предмет истраживања, циљ и задатак истраживања, постављање основе хипотезе, те методе истраживања. Набројани су методи којима се кандидат служи уз назнаку научне и друштвене оправданости истраживања.

Историјски приказ базира се на анализи општих појмова и развоја еколошког права, затим значају међународних организација за поменути грану права, као и аспект еколошког права у нашој земљи.

Глава друга бави се дефинисањем грађанскоправне заштите животне средине, као и анализом специфичности у овој области у односу на саме странке и ток грађанског поступка, а затим и поступање по правним лековима. Ову главу кандидат завршава специфичностима који се јављају приликом извршења и обезбеђења у аспекту заштите животне средине.

Даље се подробно анализира накнада штете у овој области, односно одговорност за штету, услове за остваривање накнаде штете, као и видове материјалне и нематеријалне штете, односно особености у домену заштите животне средине.

Кандидат у наредној глави посебно анализира еколошке тужбе, основе за њихово подизање, затим врсте, као и специфичности поменутих тужби.

Занимљив је и вредан помена део који говори о упоредноправној анализи, где се посебно анализирају одлуке Европског суда за људска права у овој области.

Централни део рада конципиран је у следећој глави у оквиру које је кандидат спровео истраживање. Кандидат је квалитетно поставио циљеве истраживања, образложио методологију и начин истраживања, а затим приступио анализи учесталости еколошких тужби, односно поступака у нашој земљи, затим анализирао основе за подизање тужби, као и захтеве и садржине истих, а на крају је извршена и анализа судских одлука које је кандидат сматрао релевантним у овој области.

Кандидат даје и солидан закључак у коме потврђује постављене хипотезе. На самом крају, солидно су обрађена питања коришћене литературе, правних извора, судске праксе, те табеле и графикони као резултат истраживања кандидата.

(3) ПРОВЕРА АУТЕТИЧНОСТИ

Комисија је извршила проверу аутетичности текста користећи “антиплаг програм” Правног факултета Универзитета у Београду. Из овог извештаја се може утврдити да је рад у потпуности самосталан са минорним преклапањима, те се исто не може узети у обзир.

(4) МИШЉЕЊЕ

На основу свега изнетог, Комисија је једногласно стала на становиште да је рад кандидата Горана Љ. Милојевића са темом „ОСНОВИ ЗА ПОДИЗАЊЕ ТУЖБЕ ЗА НАКНАДУ ШТЕТЕ У ЕКОЛОШКОМ ПРАВУ“ у потпуности : оригинално, самостално научно дело. Кандидат је у изради тезе ваљано поставио основну научну претпоставку. По мишљењу Комисије, кандидат је квалитетно користио уобичајене научне методе за изучавање проблематике. У структуралном смислу речи рад садржи уобичајене делове које омогућавају правилан методолошки приступ и научно изучавање.

По мишљењу Комисије кандидат је ваљано користио уобичајене научне методе и исте презентовао на ваљан начин. Постављена хипотеза коју је кандидат означио касније се квалитетно разрађује, анализира и потврђује.

Кандидат је дао и своје лично мишљење о нормативном супстрату, судској пракси, те другим релевантним питањима. Научни допринос овога рада је неспоран. То је разлог зашто је Комисија закључила да су испуњени сви услови за доношење:

(5) ПРЕДЛОГА

Комисија у саставу проф. др Небојша Шаркић, проф. др Милан Почуча и проф. др Марио Лукиновић је једногласно оценила да је докторска дисертација кандидата Горана Љ. Милојевића са темом „ОСНОВИ ЗА ПОДИЗАЊЕ ТУЖБЕ ЗА НАКНАДУ ШТЕТЕ У ЕКОЛОШКОМ ПРАВУ“ у потпуности спремна за одбрану. Испуњава све научне али и формалне претпоставке, па сходно томе прелажемо Већу за постдипломске студије Правог факултета Универзитета УНИОН у Београду, те Сенату Универзитета УНИОН у Београду да у складу са Законом и Статутом Универзитета да позитивно мишљење и прихвати предлог Комисије о испуњености услова, те приступању одбрани доктората.

У Београду, 05.05.2022. година

ЧЛАНОВИ КОМИСИЈЕ:

Проф. др Небојша Шаркић с.р.



Проф. др Милан Почуча с.р.



Проф. др Марио Лукиновић с.р.

